
10 листопада 2010 року відбувся завершальний етап
студентської наукової конференції інституту економіки
та менеджменту, присвячений Міжнародному дню сту-
дента.

На конференції розглядалися три блоки питань, а
саме: «Менеджмент в системі агропромислового ком-
плексу», «Економічні аспекти розвитку аграрного сек-
тору», «Актуальні питання розвитку вітчизняного
законодавства».

У заході взяли участь проректор, директор інституту
економіки та менеджменту В.М. Жмайлов, декан фа-
культету економіки та підприємництва О.Г. Жмайлова,
голова ради молодих вчених університету Ю.І. Данько.

Активну участь у конференції взяли студенти 3-5
курсу факультету економіки та підприємництва. Їх вис-
тупи були змістовними і цікавими, тому викликали жваве
обговорення учасниками конференції – викладачами та
студентами.  Інакше не могло й бути, адже це результат
спільної роботи студентів, їх наукових керівників та де-
канату факультету, - відзначила Ольга Григорівна Жмай-

лова. Сама пані декан
знайшла можливість
особисто прийти на
конференцію та відзна-
чити за підсумками вис-
тупів своїх студентів
подарунками, адже
вони цього варті. Окрім
активної участі у кон-
ференції на рівні сту-
дентських гуртків, факультету, інституту їх кандидатури
висунуті на конкурс «Кращий студент року». Тож споді-
ваємося на їх перемогу.

За підсумками виступів В.М. Жмайлов відзначив сту-
дентів грамотами за активну участь і високий рівень до-
повіді на конференції.

Модератором заходу була голова студентського на-
укового товариства університету Ірина Бояринова. За її
оцінкою, конференція пройшла відмінно. Більшість учас-
ників заходу погоджуються з цією думкою. 

Застосування інноваційного підходу до соціально-
економічного розвитку зробить Сумську область унікаль-
ним регіоном. Перетворення Сумщини має відбутися в
ході реалізації Стратегії «Нова Сумщина - 2015». Зок-
рема, найбільш стрімке зростання передбачене у сфері
АПК. Для цього будуть створені чотири кластери: зерно-
вий, буряково-цукровий, молочний і свинарський.

Сільськогосподарський кластер - це галузеве об'єд-
нання компаній з метою підвищення конкурентоспро-
можності власної продукції. Робоча група з розробки
стратегії визначила, що кластерний підхід у розвитку аг-
рарного виробництва Сумщини є найбільш вигідним.
Адже об'єднання зусиль сільськогосподарських підпри-
ємств знижує економічні ризики, збільшує інвестиційну
привабливість галузі і дозволяє лобіювати інтереси учас-
ників кластеру. 

Як повідомив член робочої групи з розробки стратегії,
ректор Сумського НАУ Володимир Ладика, чотири на-
прямки вибрані не випадково. У структурі валового ви-
робництва сільськогосподарської продукції питома вага
зернових знаходиться на рівні 25-30%, молочного тва-
ринництва - близько 15%. Два інших кластери - свинар-
ський і буряково-цукровий, - обрані з урахуванням
активного розвитку галузей і великого інвестиційного по-

тенціалу. 
Сумські аграрії з європейським вектором 
За словами Володимира Ладики, Україна використо-

вує сільськогосподарський потенціал всього лише на
30%. І Сумщина - не виняток. 

«Сумська область має колосальні резерви в аграрній
сфері, які поки не задіяні. Європа використовує свій сіль-
ськогосподарський потенціал на 80%. До цього потрібно
прагнути», - заявив  Володимир Іванович. Він також уточ-
нив, що у Сумщини є достатня ресурсна база і всі мож-
ливості для інтенсивного розвитку сільського
господарства. Більш того, на цьому поприщі вже видно
перші успіхи. Зокрема, сільськогосподарська галузь де-
монструє стабільне зростання і є однією з провідних га-
лузей економіки області.  «Зараз інвестори
повертаються в село. І ми повинні створити для них на-
лежні умови. Адже наша стратегічна мета - виробляти
готову продукцію, а не сировину», - зазначив В. Ладика.
Цей підхід закріплений у стратегії «Нова Сумщина -
2015»: передбачено створення економічних кластерів в
окремих галузях АПК, що призведе до розвитку замкну-
того агропромислового виробництва і вироблення еко-
логічно чистої конкурентоспроможної продукції. 

Лариса Самсоненко

конференція

нова Сумщина - 2015

Сумщина - територія стрімкого зростання
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Економісти обговорили проблеми

3 листопада 2010 року у СНАУ відбувся традиційний
конкурс «Міс Золота осінь», на якому обирають найча-
рівнішу дівчину серед тих, хто мешкає в гуртожитку.

Вісім красунь з різних факультетів змагалися за
титул «Міс Золота осінь - 2010». Для цього їм потрібно
було виконати ряд непростих завдань. Так, конкурс
«Представлення до королівського двору» - це було до-
машнє завдання: дівчата повинні були якнайяскравіше
провести самопрезентацію в образі якоїсь казкової ге-
роїні, пояснивши свій вибір. В цілому все було цікаво й
виразно, але трохи здивувало те, що якраз казкових ге-
роїнь було небагато (тільки Мальвіна – Марина При-
ходько й Червона Шапочка – Ксенія Міляєва), більше
були задіяні літературні (не казкові) героїні, як то зна-
менита Проня Прокоповна – Яна Стратейчук чи Оксана

з гоголівської «Ночі перед Різдвом» - Руслана Зуба-
ренко.

Конкурс «У пошуках казкового принца»: думаєте, це
так легко – із шматка штори, гілочки калини, різноко-
льорових  стрічок та ще деяких дрібничок створити
вбрання для справжнього принца? Тож і принци ви-
йшли кумедні, прикольні, але дуже життєрадісні й по-
зитивні :)

Ну й, звісно, справжня «Міс» повинна бути не
тільки красунечкою, а ще й розумницею та доброю
господинею. Тож для того, щоб перевірити у дівчат
ці якості, їм були запропоновані конкурси «Мандри
до світу поезії» та «Попелюшка». Щодо «Мандрів»
- то не уявляю собі дівчину, яка б не впоралася з
цим завданням, адже уривки були вибрані якнайві-
доміші – ну хто, наприклад, не знає автора слів
«Белеет парус одинокий…» чи «Реве та стогне
Дніпр широкий…». Це ж взагалі  у школі треба не
вчитися, щоб цього не знати! Для наших дівчаток
це було дуже легким завданням, майже всі миттєво
впізнавали уривки. А у конкурсі «Попелюшка» по-
трібно було порозділяти змішані у тарілках горох,
квасолю, кукурудзу, крупи (власне, чим регулярно
Попелюшка й займалася) та розповісти про приго-

тування улюбленої страви з цих продуктів.
Ну й нарешті фінальний конкурс «Осінні кольори»,

де треба було представити якийсь колір і розповісти
про свої асоціації з ним.

Між конкурсами відбувалися виступи кращих колек-
тивів та солістів СНАУ – ансамблю «Свей», студії
«Дакапо», солістів Олексія Алексєєва, Тетяна
Чернишової, Наталії Пчеляної та Вікторії Клунко.

І ось нарешті результати конкурсу! Журі у
складі проректора з АГР Михайла Яковчука, про-
ректора з НП та ВР Лариси Бондарчук, керівника
ансамблю «Весна» Ольги Гетманенко та керів-
ника хору «Юність» Аліни Біловол, як то кажуть,
порадилось і вирішило… А оголосити, що ж саме
воно вирішило, довірили Михайлу Андрійовичу.

Тож номінації були розподілені таким чином:
Міс глядацьких симпатій – Яна Стратейчук 
Міс Ніжність – Анастасія Немцева 
Міс Чарівність – Анастасія Масенко
Міс Таємничість – Юлія Пузік
Міс Грація – Тетяна Ковбасюк
Міс Артистичність – Ксенія Міляєва
Міс Вишуканість – Марина Приходько

Міс Золота осінь – Руслана Зубаренко.
Незабаром у нашому університеті відбудеться

конкурс «Міс СНАУ», де буде обрана найчарівніша,

найрозумніша та найталановитіша студентка на-

шого університету. Можливо, це Ви? Тож не забудьте

взяти участь у конкурсі, щоб про Вас дізналися всі!
Олена Мовчан

Вітаємо Ладику Володимира Івановича - ректора СНАУ, доктора сіль-
ськогосподарських наук, професора з обранням дійсним членом (академі-
ком) Національної академії аграрних наук України за спеціальністю
«Розведення та селекція»!

Бажаємо подальших наукових досягнень, енергії, творчого натхнення,
нових здобутків та перемог!

вітаємо!



З 8 по 12 жовтня у СНАУ пройшов тиждень інженерно-
технологічного факультету. Проведені у рамках тижня за-
ходи сподобалися всім, хто у ці дні завітав на факультет.

З фотовиставки робіт студентів та викладачів на тему
"Мій університет - моя гордість" та "Від сесії до сесії жи-
вуть студенти весело", яка проходила у вестибулі корпусу
механізації, присутні довідалися багато цікавого.

Як відомо, усе нове - це добре забуте старе, тож та-
кими "новинками" порадували гостей доценти кафедри
експлуатації техніки Саржанов О.А. та Олійник Г.М., по-
казавши ретро-фільми за допомогою ретро-технологій.

Цього ж тижня відбулися й секційні засідання студент-
ської науково-практичної конференції, присвяченої Дню
студента, задля проведення яких к.т.н. Руденко В.П. до-
клала чимало зусиль, залучивши в помічники активну
студентську молодь на чолі з Саєнком Андрієм.

Цікавою виявилася також  презентація фільму "Нетра-
диційні та відновлювальні джерела енергії", проведена для
студентів доцентом кафедри проектування технологічних
систем Ю.І. Семірненком.

І куратори не лишилися без діла: активно долучаючись
до святкування тижня факультету, вони провели конкурс на
кращу стінну газету серед своїх академічних груп.

А щоб урізноманітнити студентське наукове та світське
життя та розповісти своїм друзям про "Життя студента на
практиці", студенти на чолі зі студдеканом Іриною Резнік
провели презентацію закордонних практик студентів ІТФ.

Фахівці нової спеціальності на інженерно-технологіч-
ному факультеті теж не лишилися осторонь від святкування
й відвідали виставку «Енергоефективність-2010» у місті
Київ (організатором поїздки став зав. кафедри Лисенко
В.М.)

А що вже говорити про приоритетне уміння усіх без ви-
нятку студентів-механіків, а саме про автомобілі! Тож на ав-
тодромі поза корпусом ІТФ був проведений конкурс
професійної майстерності з водіння легкових автомобілів,
організований  Бало П.М. та кураторами 1 курсу.

Відбувися також тематичні зустрічі
викладачів зі студентами "Неорди-
нарні особистості ІТФ". Головними ге-
роями цих зустрічей стали професор
Павлюченко А.М., Ліцман Н.М. та інші
шановані викладачі інженерно-техно-
логічного факультету.

За підтримки завідувачів кафедр
проводилася виставка наукової та ме-

тодичної літератури викладачів факультету.
Ну й на довершення чудового та позитивного тижня ін-

женерно-технологічного факультету став День відкритих
дверей кафедр, протягом якого проводилися зустрічі з ку-
раторам та ветеранами кафедр.

Цікавим моментом стала виставка "Умілі руки факуль-
тету", якої не бути б без допомоги Олійника І.О., Семерні
О.В.. Верещаки І.В., Квітки Н.М., Колодій Т.М., Головченко
Г.С. та багатьох інших життєрадісних викладачів та співро-
бітників факультету, які щиро ділилися своєю майстерністю
та вмінням бачити прекрасне у найбуденніших речах!

Факультет висловлює щиру подяку усім, хто відвідував
цього тижня корпус механізації, долучався до святкування
та захоплювався майстерністю талантів.

На завершення відбулися батьківські збори пер-
шокурсників. Тож святковий концерт, організований
силами потужного колективу викладачів, студентів
та виховного відділу факультету, став яскравою
крапкою свята і порадував батьків, які приїхали цієї
суботи навіть із найвіддаленіших сіл області.

Світлана Плавинська

Вбрана у золотий осінній наряд Веретенівка при-
ймала шановних гостей. З усіх куточків Сумщини сюди
з’їхались викладачі суспільних дисциплін на засідання

свого методичного об’єднання.
На ньому були підведені підсумки роботи у ми-

нулому навчальному році, накреслені плани на по-
точний. Було вирішено продовжити проведення у
всіх ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації області пошукової
краєзнавчої роботи, яка має завершитись облас-
ним конкурсом.

Господарі семінару – викладачі суспільних дис-
циплін коледжу СНАУ поділились з гостями своїм
досвідом. Заступник директора з навчально-вироб-
ничої роботи А.М. Чортенко розповів про впровад-
ження інформаційно-комунікаційних технологій
(ІКТ) у навчально-виховний процес у коледжі. Кар-
динальне оновлення матеріально-технічної бази,
здійснене в коледжі в останній час, дозволило пе-
рейти до практичної реалізації цього завдання. До-
повідач наголосив, що першою і чи не
найголовнішою передумовою переходу на інфор-
маційно-комунікаційні технології викладання є на-
уково-методична і психологічна готовність до цього
самого викладача. Адже насамперед викладачеві
треба подолати своєрідний психологічний бар’єр,
самому переконатись у ефективності ІКТ, оволо-
діти певними вміннями і навиками, методиками,
навчитись працювати хоча б з тією ж інтерактив-
ною дошкою. Тому в коледжі організовані семінари,
присвячені вивченню методики використання ІКТ. 

Обов’язковою умовою використання ІКТ є наяв-
ність мультимедійного забезпечення навчального
процесу. Час «паперових» навчально-методичних
комплексів швидко відходить у минуле. Тому всі
викладачі коледжу активно працюють над модер-
нізацією своїх науково-методичних напрацювань,
переведенням їх в електронний формат.

Андрій Мико-
лайович продемон-
стрував колегам всі
основні форми і
методики викорис-
тання ІКТ, які вже
впроваджені в ко-
леджі.

Члени гуртка
суспільних дисцип-
лін коледжу СНАУ
(керівник О.В.
Рубан) не вперше
демонструють гостям результати своєї роботи. Цього
разу вони провели засідання гуртка, на якому дебату-
вали про стан сучасної молодіжної культури та перспек-
тиви її подальшого розвитку в Україні. Переглянувши
відеоматеріали, зібрані й відзняті гуртківцями, студенти
розпочали дебати, до участі в яких були залучені й гості.
І хоча у ході дебатів почасти висловлювались прямо
протилежні думки, головним було те, що студенти впев-
нено висловлювали й відстоювали власну думку. І ро-
били це глибоко, обґрунтовано й толерантно. Підвівши
підсумок дебатів, О.В. Рубан наголосила, що гурток сус-
пільних дисциплін у коледжі об’єднує справжніх ентузі-
астів, які стали своєрідним «генератором» цікавих ідей
та ініціатив у студентському середовищі. 

Семінар викладачів суспільних дисциплін пройшов у
творчій доброзичливій атмосфері. Адже всі вони – друзі
– однодумці. І їм завжди є про що поговорити. Семінар
був плідним і цікавим. Кожен його учасник повіз із Вере-
тенівки не тільки краплинку передового педагогічного до-
свіду, але й тепло дружнього спілкування й щирої
гостинності господарів.

Григорій Станкевич, 
заступник директора коледжу СНАУ

з навчальної роботи

Вже декілька років поспіль кращі студенти вищих навчальних за-
кладів України ІІІ–ІV рівня акредитації беруть участь у конкурсі «Кра-
щий студент року». Це – системна програма, покликана виявити та
надати імпульс до подальшого розвитку студентської молоді України
як авангарду українського суспільства. Конкурс проходить у три етапи:
вузівський,  регіональний та фінальний (всеукраїнський).

Перший університетський етап цього конкурсу з економічного, тех-
нічного, природничого та суспільного напрямків відбувся в СНАУ 17
листопада 2010 року. У ньому взяли участь 44 претенденти з різних
факультетів СНАУ. 

А переможцями стали Таран Андрій, студент 4 курсу будівельного
факультету (технічний напрямок), Ващенко Катерина, студентка 3
курсу юридичного факультету (суспільний напрямок), Бортнік Наталія,
студентка 4 курсу факультету менеджменту (економічний напрямок)
та Любас Наталія, студентка 3 курсу факультету ветеринарної меди-
цини (природничий напрямок).

Вітаємо переможців та бажаємо подальших успіхів та наукових до-
сягнень!

Лариса Самсоненко

Три дні – з 8 по 10 листопада у молодіжно-розва-
жальному центрі СНАУ вирували пристрасті, емоції,
сміх та захоплення. Це відбувався традиційний конкурс
першокурсників «Зустрічайте: це – ми!» 

Як зазначив проректор з науково-педагогічної та на-

вчальної роботи Валерій Жмайлов, конкурс прово-
диться буквально з першого року створення нашого
вишу, тобто вже 33-й раз! Багато хто з наших виклада-
чів за часів свого студентства теж були активними

учас-
никами цього дійства, тож їм, напевне, було приємно
поринути у власні спогади й порівняти рівень майстер-
ності студентства різних років.

Як завжди, програми, підготовані факультетами,
були цікавими та різножанровими: співи, танці, гумор,
художнє читання – кожен учасник мав можливість про-
демонструвати світу свій талант. 

Журі вже визначилося зі своїми симпатіями, отже,
вже зовсім скоро на гала-концерті ми почуємо імена
переможців. Запам’ятовуйте їх, бо негоже не знати об-
личчя та прізвища зірок, а те, що на цьому конкурсі від-
криваються справжні зірки, вже ніхто не має сумнівів.

Олена Мовчан
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Механіки - хлопці завзяті
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тиждень факультету

Перший етап конкурсу відбувся

художня самодіяльність

Зустрічайте: це – ми!

конкурс

Обласний семінар гуманітаріїв

вісті з коледжів



17 листопада 2010 року, коли вся
країна святкувала День студента, у
нашому університеті також пройшли
урочистості з цього приводу. У моло-
діжно-розважальному центрі відбувся
святковий концерт, а кращі з кращих
студентів СНАУ були відзначені гра-
мотами у таких номінаціях:
Кращий офіціантКращий офіціант

Карпенко Марина, студентка  ф-ту
харчових технологій 3 курс

Каліщук Родіон, студент  ф-ту хар-
чових технологій 3 курс

Лазуренко Тетяна, студентка
ф-ту харчових технологій 3 курс
Кращий озеленювачКращий озеленювач

Смирнов  Олексій, студент
ф-ту ветеринарної медицини 4
курс

Федченко Володимир, сту-
дент  ф-ту ветеринарної меди-
цини 4 курс

Чирва Олександр, студент
ф-ту ветеринарної медицини 4
курс

Пушкар Маргарита,  студен-
тка агрономічного ф-ту  5 курс
Кращий спортсменКращий спортсмен

Мурачова Наталія,  студен-
тка  ф-ту менеджменту 4 курс

Жукова Тетяна, студентка
агрономічного факультету 4
курс

Коноплянченко Олег, сту-
дент  будівельного ф-ту 2 курс
Кращий культурний діячКращий культурний діяч

Пчеляна Наталія, студентка ф-ту
харчових технологій 3 курс 

Долгіх Андрій, студент інженерно-
технологічного  ф-ту  6 курс 

Сергієнко  Юрій, студент ф-ту ме-
неджменту 5 курс 
Кращий охоронецьКращий охоронець

Синенко Олександр, ф-т харчових
технологій 4 курс – старший зміни
охорони

Палінчак Володимир, інженерно-
технологічний факультет 3 курс – охо-
ронець

Кумеда Артем, біолого-технологіч-
ний факультет 3 курс – старший зміни
охорони.
Кращий студент ізКращий студент із
самоврядуваннясамоврядування

Скафа Олена, студентка ф-ту хар-
чових технологій 3 курс 

Ярошенко Дмитро, студент інже-
нерно-технологічного ф-ту 3 курс 

Федорчатенко Ірина,   студентка
біолого-технологічного ф-ту 5 курс 
Кращий студент із профкомуКращий студент із профкому

Ахременко Лариса,  студентка ф-

ту ветеринарної медицини 4 курс 
Химченко Олександр, студент ф-

ту менеджменту  5 курс 
Ромась Іван, студент ф-ту механі-

зації  5 курс 
Краща наукова студентськаКраща наукова студентська
робота робота 

Савченко Віталій, студент  ф-ту
харчових технологій 5 курс

Рижкова Анастасія, студентка  ф-
ту ветеринарної медицини 6 курс

Костик Оксана,  ф-т менеджменту
5 курс

Кращий аспірантКращий аспірант
Маркевич Тетяна, аспірант ІІ року

навчання інституту економіки і менед-
жменту

Зубко Наталія, аспірант ІІ року на-
вчання інституту тваринництва  і ве-
теринарної  медицини

Плавинська Світлана, аспірантка
ІІ року навчання інженерно-техноло-
гічного інституту 
Краща доповідь Краща доповідь нана студентстудент--
ськійській науковійнауковій конференціїконференції

Волохова Ганна, студентка ф-ту
ветеринарної медицини 1 курс

Проценко Ганна, студентка біо-
лого-технологічного ф-ту  4 курс 

Іванцова Наталія, студентка агро-
номічного ф-ту 5 курс

Суровицька Ганна, студентка ф-ту
харчових технологій 5 курс

Ананко Ольга, студентка  ф-ту ме-
неджменту 5 курс

Гущин Артем, студент ф-ту еконо-
міки і підприємництва 5 курс

Остапенко Юлія, студентка юри-

дичного ф-ту 5 курс
Кращий студент з факультетуКращий студент з факультету
Воронянський Андрій, студент  бу-

дівельного ф-ту 5 курс,(за активну
участь у громадському житті факуль-
тету)

Стратейчук Яна, студентка  агро-
номічного ф-ту  3 курс (за активну
участь у громадському житті факуль-
тету)

Дзюба Олександр,  інженерно-тех-
нологічний ф-т 6 курс  (за активну
участь в науково-дослідницькій діяль-

ності) 
Ященко Оксана, студентка

5 курсу ф-ту харчових техно-
логій (за сумлінне ставлення
до навчання, активну участь у
громадському житті факуль-
тету)

Калашник Богдана, студен-
тка ф-ту ветеринарної меди-
цини 6 курс (за активну участь
у громадському житті факуль-
тету, наукову роботу)

Бояринова Ірина, студен-
тка ф-ту економіки і підприєм-
ництва, 5 курс (за активну
участь у громадському житті
факультету, студентський
декан)

Носок Євгенія, студентка
ф-ту менеджменту 4 курс (за
високі досягнення у спорті,
відмінниця навчання)

Проценко Ганна,
студентка біолого-тех-

нологічного ф-ту 4 курс (за
активну участь у громад-
ському житті факультету)

Васькіна Антоніна, студен-
тка юридичного факультету 3
курс (за сумлінне ставлення
до навчання, активну участь
у громадському житті фа-
культету)
Кращий студент року –Кращий студент року –
2010 (переможці І етапу2010 (переможці І етапу
конкурсу)конкурсу)

Таран Андрій,  студент 4
курсу будівельного факуль-
тету

Ващенко Катерина, сту-
дентка 3 курсу юридичного
факультету

Бортнік Наталія, студентка
4 курсу факультету менед-
жменту

Любас Наталія, студентка
3 курсу факультету ветери-
нарної медицини.

Вітаємо всіх переможців, ба-
жаємо подальшого натхнення та
успіхів!

На сучасному етапі викладання біологічних дисциплін
проблема застосування комп'ютерних технологій на лек-
ціях і лабораторно-практичних заняттях набуває дуже ве-
ликого значення, адже вища школа повинна готувати
освічених людей, здатних легко й швидко орієнтуватися
у світі інформації, самостійно мислити. У наші дні немож-
ливо представити сучасного фахівця, що не володіє но-
вими інформаційними технологіями.

Викладання природничих наук також неможливе без
використання широкого спектра різних методів і засобів
навчання, адже такі біологічні дисципліни, як мікробіоло-
гія, ботаніка, фізіологія рослин, повинні розкривати перед
студентом таємниці живої природи, в тому числі  диво-
вижного, мінливого та загадкового світу мікроскопічних
істот, який існував на нашій планеті з моменту зарод-
ження життя. Невід’ємною складовою забезпечення ус-
пішного викладання багатьох природничих дисциплін є
використання різноманітних збільшувальних приладів.
Еволюція оптичної техніки, придатної для вивчення мі-
кросвіту йшла, від  примітивних лінз Антоніо Ван Левен-
гука  (17 століття) до потужних сучасних електронних
мікроскопів (20 століття).

Традиційно на лабораторно-практичних заняттях з мі-
кробіології, ботаніки та фізіології рослин, що виклада-
ються на кафедрі ботаніки та фізіології
сільськогосподарських рослин для студентів агрономіч-
ного, біолого-технологічного та ветеринарного факульте-
тів, використовуються світлові мікроскопи. 

Поява на кафедрі ботаніки, завдяки підтримці ректо-
рату СНАУ, Інституту заочної освіти та деканату агроно-
мічного факультету, нових мікроскопів, цифрової
веб-камери та сучасного мультимедійного обладнання
суттєво змінила методику викладання цих природничих
дисциплін. Бінокулярні мікроскопи останнього покоління
з досконалою оптикою, штучним освітленням – зручні у
користуванні, сприяють оптимальному рівню вивчення

мікроскопічних об’єктів.  Оснащення мікроскопу
веб-камерою забезпечує впровадження цифрових
систем візуалізації і переводить мікроскопію на
значно вищий якісний рівень та дозволяє спостері-
гати на екрані комп‘ютера досліджуваний об‘єкт в
динаміці, робити фотознімки або ж переводити зоб-
раження на екран чи мультимедійну дошку. У ре-
зультаті вдосконалюється один із найважливіших
принципів вивчення живих об‘єктів - принцип наоч-
ності.

Такі методи роботи формують у студентів само-
стійність, критичне мислення, спостережливість, а
також дозволяють заощаджувати час, що зазвичай
витрачається на індивідуальні коментарі й консуль-
тації під час проведення практичних робіт і роблять
можливим використовувати мікроскоп навіть під
час лекції! Крім цього, використання інформаційних
технологій дає можливість в черговий раз проде-
монструвати студентам, що комп'ютер може бути
не тільки друкарською машинкою або ігровою при-
ставкою, а, у першу чергу, складною інтелектуаль-
ною системою для одержання знань.

На думку студентки 2 курсу  групи АГР 091-2 Ма-
сенко Анастасії, дослідження за допомогою біноку-
лярних мікроскопів значно покращило сприйняття
мікробіологічних об'єктів, проведення їх ідентифі-
кації та вивчення особливостей.

Позитивними є і відгуки студентів, що вивчають
ботаніку. Вони зазначають, що демонстрація під час
лекції та лабораторно-практичних занять зобра-
ження клітин, тканин, одержане за допомогою мі-
кроскопу та веб-камери, значно полегшує
засвоєння матеріалу та викликає бажання ще
більш детально досліджувати рослинний організм.

Окремо слід відмітити перспективи застосування
цифрових систем візуалізації під час дистанційного
навчання, яке останнім часом активно впроваджу-
ється в навчальний процес університету, адже про-
грама Moodle має відповідні можливості для
розміщення знімків із мікроскопу в мережі Інтернет, що
суттєво наблизить самостійну роботу студентів до
практичних занять в лабораторії.    

Жатова Г.О.
к.с.-г.н., доцент кафедри ботаніки та фізіології с.-г. рослин        

Бондарєва Л.М.
к.б.н., доцент кафедри ботаніки та фізіології с.-г. рослин        

інновації
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Вікно в мікросвіт
визнання

У Сумському НАУ відзначили кращих студентів

17 листопада 2010 року з нагоди Дня студента го-
лови Сумської обласної державної адміністрації,
Сумської обласної ради та міста Суми зустрілися у
форматі круглого столу з лідерами молодіжних гро-
мадських організацій, студентським активом вищих
навчальних закладів області та представниками ор-
ганів виконавчої влади, які реалізують молодіжну по-
літику в регіонах.

Кращі студенти були нагороджені грамотами го-
лови Сумської облдержадміністрації та голови Сум-
ської обласної ради. 

Приємно відзначити, що серед нагороджених є
також студентка СНАУ Заріфа Гаджиєва, з чим ми її
й вітаємо!

Олена Мовчан

Відзначили кращих
круглий стіл

19 листопада 2010 року у молодіжно-розважаль-
ному центрі СНАУ відбувся благодійний концерт для
дітей-сиріт, приурочений до Дня спільних дій в інтер-
есах дітей.

Маленькі вихованці Сумського обласного та Коно-
топського притулків для дітей не тільки з цікавістю
спостерігали за виступами наших артистів, а й взяли
у ньому участь – вони співали, танцювали та декла-
мували вірші не гірше від наших СНАУвських зірок.

Сподіваємося, що малечі сподобалося в нашому
університеті, і через декілька років, коли вони стануть
абітурієнтами, то виберуть  саме СНАУ, адже тут є
всі умови не тільки для навчання, а й для особистіс-
ного розвитку.

День спільних дій
концерт



Освіта - скарб, а праця - ключі до нього. Здобу-
вати знання - одна із одвічних людських потреб, що
спонукає до творчого пошуку, кропіткої роботи, виво-
дить на нові рубежі розвитку.

Освітній простір Сумщини сьогодні - це 35 профе-
сійно-технічних навчальних закладів, у яких здобува-
ють знання та професійні навички близько 13 тисяч
учнів; 28 вищих навчальних закладів І-ІV рівнів акре-
дитації, в яких здобувають вищу освіту 61 тис. 900
студентів. Викладацьку роботу в закладах освіти
здійснюють 1044 викладачі, які мають науковий сту-
пінь кандидата наук, 131 - доктор наук, 794 – вчене
звання доцента та 138 - професора.

Вищі навчальні заклади приділяють велику увагу
студентській молоді, яка прагне займатися науково-

дослідницькою діяль-
ністю. Студенти
залучаються до участі в
науково-практичних
конференціях, семіна-
рах, беруть участь у ро-
боті наукових гуртків,
навчаються за індивіду-
альними планами.

У 2009-2010 на-
вчальному році 1868
випускників вищих на-
вчальних закладів отри-
мали дипломи з
відзнакою. Піклуючись
про майбутнє України,
сьогодні вища школа
намагається створити
максимально сприят-
ливі умови для того,
щоб українська освіта
відповідала тим вимо-
гам, які ставить XXI сто-

ліття. На це спрямовані процеси оновлення
національної системи освіти.

27 жовтня 2010 року в Сумській обласній
державній адміністрації пройшла урочиста це-
ремонія вручення дипломів голови Сумської
ОДА кращим студентам вищих навчальних за-
кладів Сумщини. Шанованому зібранню була
представлена програма розвитку Сумського
регіону «Нова Сумщина - 2015», яку розробляє
разом з усією громадою Сумська ОДА. Сум-
ський національний аграрний університет
також бере участь  у розробці  аграрного сек-
тору цієї програми.

Щоб привітати талановиту молодь Сум-
щини та принести найщиріші вітання та най-
кращі побажання всім, хто завітав на
урочистості, на свято завітали голова Сумської
обласної адміністрації Юрій Чмирь, заступник
голови Сумської ОДА Тамара Іщенко, перший
заступник управління освіти і науки облдер-
жадміністрації Ігор Козолуп, голова постійної
комісії з питань освіти, науки  і культури облас-
ної ради, ректор Сумського державного універ-
ситету Анатолій Васильєв, проректор з

науково-педагогічної та навчальної роботи Сумського на-
ціонального аграрного університету Валерій Миколайович
Жмайлов, викладачі та студенти вищих навчальних закла-
дів освіти Сумщини.

Більше 2 тисяч студентів Сумщини щорічно беруть
участь у різноманітних конкурсах, олімпіадах, турнірах,
змаганнях, які допомагають відкрити нові творчі особис-
тості, розкрити молоді таланти. Серед присутніх стипендіа-
тів - відмінники навчання, переможці міжнародних
конкурсів, олімпіад, турнірів, активісти студентського само-
врядування, одним словом - майбутня наукова еліта нашої
держави. І ми з радістю можемо назвати серед них студен-
тів Сумського НАУ:

Калашник Богдана - учасниця Міжнародних та Всеукра-
їнських студентських олімпіад з ветеринарної медицини,
яка має 5 наукових робіт, 3 з яких посіли призові
місця на конкурсах наукових робіт і опубліковані у
фахових журналах.

А також  студенти СНАУ Любас Наталія, Острога
Аліна, Чернишова Тетяна. Мамченко Ірина – студен-
тка Маловисторопського коледжу СНАУ, Скрипак
Юлія – студентка Роменського коледжу СНАУ, Шев-
ченко Катерина – студентка Охтирського коледжу

СНАУ, Шевченко Тетяна –
студентка Путивльського ко-
леджу СНАУ, Шумкова Вікто-
рія – студентка коледжу
Сумського НАУ.

Вища школа закладає
фундамент майбутнього кож-
ної людини. Від того, який
багаж знань і вмінь візьме
вона у своє подальше життя,
залежить розвиток, зрос-
тання держави, соціально-
економічний стан
суспільства. Ми живемо на
землі, ім’я якої – Україна.
Сьогодні наша земля від нас
чекає знань, щоб стати силь-
ною, незалежною державою,
державою високої культури,
науки, міцної економіки. 

Лариса Самсоненко

Єдиний скарб у тебе - рідна мова, 
Заклятий для сусіднього хижацтва. 

Вона твого життя міцна основа, 
Певніша над усі скарби й багатства. 

П. Куліш
Щорічно 9 листопада в нашій країні відзначається

День української писемності та мови. Це свято запровад-
жено 1997 року з ініціативи Всеукраїнського товариства
"Просвіта" ім. Т.Шевченка Указом Президента України і є
одним з наймолодших державних свят. Цього ж дня пра-
вославна церква вшановує пам’ять святого преподобного
Нестора - літописця.

Українська мова - державна мова України. Вона також
є рідною мовою українців, які проживають за межами Ук-
раїни: у Росії, Білорусі, Казахстані, Польщі, Словаччині,
Румунії, Канаді, США, Австралії та інших країнах. Україн-
ською мовою розмовляє близько 45 мільйонів людей,
вона входить до другого десятка найпоширеніших мов
світу.

Мова - найбільший скарб будь-якого народу. Тисячо-
літтями, віками, роками плекала її земля предків, пере-
давала з покоління в покоління, вкладаючи дедалі
більше народну душу і водночас формуючи її. Досвід
людства упродовж тисячоліть переконливо доводить, що
занепад мови - це зникнення нації. Якщо ж мова стає не-
обхідною і вживається насамперед національною елітою
- сильною і високорозвиненою стає нація і держава.

З нагоди Дня української писемності та мови 4 листо-
пада кафедрою державно-правових дисциплін та украї-
нознавства Сумського національного аграрного
університету  проведено Усний літературний журнал «Лі-
тература рідного краю», у підготовці якого брали участь
студенти двох навчальних закладів - Сумського держав-
ного педагогічного університету ім. А.С. Макаренка та
Сумського національного аграрного університету. 

На свято рідного слова були запрошені відомий поет
Сумщини Анатолій Пилипович Гризун, працівники науко-

вої бібліотеки та викладачі, студенти філологічного
факультету СДПУ ім. А.С. Макаренка, студенти фа-
культетів ветеринарної медицини, харчових техно-
логій, юридичного та біолого-технологічного
факультетів СНАУ.

Усі присутні  мали можливість зануритися у ча-
рівний та неповторний світ поезій відомих літера-
торів Сумщини – Анатолія Гризуна, Олександра
Вертіля та Людмили Ромен, відчути їхню душу й
серце, ще раз переконатися у тому, що українська
мова – одна з найдивовижніших, найчарівніших  і
найбагатших мов світу. 

Крізь призму творчості сумських поетів слухачі
відчули, що мова - це особистість, вона має об-
личчя, свій характер, темперамент, свою культуру,
мораль, честь і гідність. Вона здатна передати ти-
сячами різних засобів біль, радість, смуток, хвилю-
вання, ненависть, страждання і кохання.  І якщо
мова – то серце нації, то поезія – це канва, на якій
поети вишивають різноманітні візерунки свого
буття.  І саме твори сумських поетів дозволили всім
відчути  нерозривність українського серця, україн-
ської душі й української землі.

Нікого не залишило байдужим захопливе і, без-
перечно, талановите читання віршів студентами
філологічного факультету СДПУ ім. А.С. Мака-
ренка. Та особливо сподобалось присутнім зво-
рушливе декламування віршів студенткою
юридичного факультету Вікторією Клунко та сту-
денткою біолого-технологічного факультету Ната-
лією Світайло, які змогли передати присутнім
найтонші порухи поетової душі, найпотаємніші ба-
жання, найнеповторніші почуття. 

По закінченню святкового заходу студенти та

викладачі мали можливість особисто ознайомитись
зі збірками поезій на  книжковій виставці.  

Кафедра державно-правових дисциплін та украї-
нознавства щиро вітає всіх з Днем української писем-
ності та мови! Бажаємо кожного дня пам’ятати, що
мова – це запорука самобутності та самозбереження,
це найбільше й найдорожче добро в кожного народу,
це жива схованка людського духу. Тож плекаймо наш
діамант, нашу долю, наш генетичний код нації! Лю-
бімо її, вивчаймо її, розвиваймо її! Щодня борімося
за красу, за правильність, за багатство мови!

Світлана Шестакова,
доцент кафедри ДПД та українознавства
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9 листопада — День української писемності та мови

свято рідного слова освіта

Молодим будувати день прийдешній

Це давньовідоме гасло набуває все більшої ак-
туальності в реаліях сьогодення.  Тому головним
управлінням агропромислового розвитку Сумської
облдержадміністрації ведеться постійна робота,
спрямована на формування кадрового резерву аг-
рарного сектору Сумщини.

24 листопада 2010 року на базі Сумського націо-
нального аграрного університету відбулося засі-
дання конкурсної комісії щодо відбору кращих
студентів випускних курсів вишу для стажування в
районних державних адміністраціях Сумської об-
ласті. 

У роботі комісії взяли участь заступник началь-
ника головного управління агропромислового роз-
витку облдержадміністрації Ю.Б. Костюк, проректор
з науково-педагогічної та навчальної роботи В.М.
Жмайлов, начальник навчального відділу Н.В. Ко-
лодненко, керівник центру стратегічних досліджень
АПК СНАУ О.М. Маслак, декани факультетів.

Окрім професійних знань та умінь студентів-кон-
курсантів, враховувалися  їх комунікабельність, до-
свід у громадській роботі, практика за кордоном,
знання іноземної мови тощо.

За підсумками роботи комісії, із 19 претендентів
було відібрано 13 більш підготовлених. Тож поба-
жаємо нашим хлопцям і дівчатам й надалі підвищу-
вати свій професійний рівень та застосовувати свої
знання для подальшого соціально-економічного
розвитку Сумщини.

Олена Мовчан

Кадри вирішують все

досвід


